

儿子戒了毒瘾 压力太大又患精神分裂

孩子得不到关爱曾误入歧途，母亲极度内疚，并希望社会多一点宽容

小雨23岁就精神分裂了。妈妈为此很内疚，她后悔早年不该与丈夫离婚，更不该丢下幼小的儿子去外地打工，以至儿子小小年纪便误入歧途，走上了吸毒道路。

“他戒毒了，但朋友还是躲着他，用人单位也不肯录用他，他压力太大精神就分裂了。”妈妈说，她在反省自己的同时，也希望社会能给犯错的儿子多一点宽容，给所有犯错的人多一点宽容。

父母离异缺少关爱 孩子小学就开始逃课

小雨从小生活在单亲家庭。爸爸妈妈在他1岁时就离婚了，小雨被判给了妈妈。

妈妈为谋生去外地上班，她把小雨丢在了家里，由外婆照应。外婆不识字，能照顾小雨的生活，但辅导不了小雨的学习。小雨的成绩很不理想，在班里总是“倒数”，是公认的“差生”。

为此，小雨产生了厌学情绪。小学三年级的他，就开始逃课。“我一个月回来一趟，回来就送他上学。”妈妈丁芹说，小雨喜欢妈妈送他上学，然而她一去外地，小雨又继续逃课。上五年级时，彻底厌学的小雨不肯再去学校，妈妈不得不辞去了外地的工作，回到

了南京，可任她怎么劝，儿子都没有再回到教室。

今年，小雨23岁了，可他见过爸爸却不超过5次。“小时候爸爸还一年回来看他一次，后来三年回来一次，最近一次爸爸来看他，距离前一次中间竟隔了10年。”妈妈说，小雨缺少父母关爱。

也正因为如此，小雨从小性格内向，他曾多次问过外婆：“为什么别的小朋友爸爸妈妈都在家，我的爸妈却不在？”

误入歧途后被强制戒毒 难得社会认可患精神分裂

18岁那一年，小雨认识了一个吸毒的朋友，对方告诉他：“这个东西，吸了很舒服。”

第一次小雨没有尝，第二次小雨也没有试，但第三次他禁不住诱惑，带着一份好奇心，吸起了朋友“免费”提供的毒品。之后，他一发不可收拾上了瘾，直到被派出所民警送到戒毒所。

“他原来只认识3个吸毒的，进了戒毒所后就认识了几百个。”丁芹说，小雨“强戒”回来后，仍经常有“粉友”找上门。为了让儿子彻底戒毒，丁芹又一次辞去了工作，天天在家守着儿子，让儿子喝了半年的“美沙酮”，帮他继续戒毒。舅舅担心他在家太寂寞，还送来一台电脑给他消磨时间。

在亲人的帮助下，小雨

真的没有再碰毒品，他想重新做人。然而，朋友们一个个都躲着他，甚至在路上碰到了也不愿与他多说一句话。邻居看了他，也会投来异样的眼神，这一点让敏感的小雨很不自在，他不止一次对妈妈说：“他们鄙视我。”

最让小雨难过的是，单位了解他的“前科”后，把他解雇了。小雨在单位的工作是帮人拿溜冰鞋，被解雇后，他曾难过地问妈妈：“我连帮人提鞋的资格都没有吗？”

此后，小雨找工作屡屡碰壁，女朋友也离开了他。外婆住院，小雨想买一份礼品去看望外婆，但他囊中羞涩，掏出一分钱。

小雨一天比一天消沉，他把自己关在家里不敢出门，2005年的一天，他开始自言自语，还把头往墙上猛撞，他说“有一个人老在我脑子里，讲我的坏话”。妈妈出门买菜时，他就用刀在手腕上割了三刀，他说被人鄙视实在不想活。

母亲心声：

希望社会宽容犯错的孩子

昨天，记者上门看望了小雨。他正躺在床上，不过看上去精神还不错，交流也没有障碍。丁芹说：“这几天，我把他的药量加大了，他现在思维比较清晰。”

采访中，小雨再三要求记者，不要暴露他的真实姓名，他

想等病彻底好后，继续找工作。

“我对未来还是充满了希望，我年纪轻轻，又有手有脚，我相信糊一口饭吃还是可以的。”小雨说着说着，神情黯然下来，“当然，我学历低，又有前科，还得了个病，找工作难度很大。”

“社区对我很好。”提及棉鞋营社区，小雨眼睛亮了起来。他告诉记者，棉鞋营社区主任对他很关照，曾多次上门看望他，劝他不要再吸毒，此外社区主任考虑到他有病在身，他的母亲又没有工作，就主动给他们办了低保。社区主任也告诉邻居们：“小雨比较敏感，请大家多见谅，多关心他。”

小雨痛苦地戒毒，妈妈疼在心里。小雨成功戒毒，妈妈喜在眉梢。小雨不被社会接纳，直到精神崩溃，妈妈也跟着一起到了崩溃的边缘。

“如果我不与他爸爸离婚，不把他一个人丢在家里，他肯定不会小小年龄就辍学了。”丁芹万分后悔，她觉得给小雨的爱不够，小雨走到这一步，她有责任。在忏悔的同时，她也希望社会能够宽容儿子：“我没有想到社区主任能这样帮助我的孩子，给了他很大信心，我希望社会能宽容我的孩子，宽容所有犯过错的孩子。”

(文中当事人为化名)
快报记者 钟晓敏

数十拾旧者蜂拥拆迁工地“寻宝”

拾旧者装备齐全，工地方头疼不已

昨天上午，下关区划子村长江南京航道管理处拆迁工地，四五十名拾旧者提着铁锹、洋镐甚至金属探测器，围聚在拆迁工地紧闭的大门口，与工地门房老汉对峙。

航道管理处现场负责人称，由于拆迁工地上存留废旧钢筋和铜丝，近两三天来，越来越多的拾旧者闻风而来，令他们头疼不已。



拾旧者聚集大门外



金属探测器派上用场



门房老汉招架不住数十拾旧者

一团。

拾旧者称，他们都是居住在江东一路一带的安徽打工者，听说这里拆迁，能卖钱的废旧物很多，就一窝蜂赶来了。

门房老汉难挡“寻宝人”

其中八九个拾旧者比较早到，他们趁门房老汉不备成功溜进，被挡在门外的众多同伴自然也不肯就此罢手，不断撞着大门。

上午10点，独自看守大门的老汉终于兼顾不住，几名女拾旧者从边门打开缺口快速钻进了工地，接着聚集在门外的四五十名拾旧者趁势一股脑朝前冲，看着这么多人成群涌人，门房老汉也没了脾气，“我一个老头子，哪架得住这么多人啊！”

令人吃惊的是，在好几个拾旧者的背包里，记者还发现了探雷用的金属探测器。“这是从广西那边搞到的，一靠近金属就自动会响！”一名拾旧男子一边向记者介绍一边演示着，虽然工地大门已被门房老汉锁上，但拾旧者还是无法掩饰发现捡拾场地后的高兴劲，对记者有问必答，还不时笑闹成

一派热闹景象。负责工地拆迁的10多名拆迁队工作人员发现这一情况，迅速上前阻止，可众拾旧者像捉迷藏一样，提着捡拾到的废旧物在工地内躲闪。“我们一去，他们就跑，等我们走了，他们回头又来。”现场一拆迁负责人说，“又不能打又不能罚，对他们除了驱赶，我们没别的办法！”

工地：

担心拆迁器械被当成废品

该负责人说，如果只是翻捡废旧，那就罢了，令他们担心的是，工地上有推土机、挖掘机等大型拆迁器械，万

人大胆，三四十平方米

(程先生报料奖 100 元)

快报记者 陆鸣 文/摄

[奇迹]

车祸重伤后，输血近1万毫升
心跳停止20分钟女子“复活”

快报讯(记者 王觅)12月5日晚，一名遭遇车祸的女子被送到南京市浦口区中心医院手术室时，几乎没有生命迹象。然而经过抢救，这名女子已经停止跳动了20分钟的心脏，又开始奇迹般地跳动起来。医生称，“这种情况在医学上可以说是个奇迹！”

昨天，记者在浦口区中心医院病房见到这名何姓女子时，她已经能开口说话。对于自己遭遇的车祸，她仅能记起事故发生的一瞬间。“当时我骑车行驶在兰花桥附近，突然一辆货车撞倒了我，接着我就什么也不知道了。”

路人把何女士送到了医院。“当晚到达医院时，伤者的血压已经低得测不到了，送进手术室后，呼吸和心跳都已停止。”据主治医生说，尽管如此，医院还是进行了全力抢救，对伤者进行心脏复苏和输血输液。“抢救了

20分钟，突然心电仪上出现了波动。”医生说，随即何女士的生命迹象开始恢复，“心跳和自主呼吸都有了，血压也在不断上升。”

何女士在车祸中右肾被撞碎、肝脏破裂，医生随即对其进行进行了右肾切除及肝脏修补手术。“伤者恢复得很快，目前已脱离生命危险。”医生说，抢救过程中，医院为何女士输入近1万毫升，相当于正常成年人全身血量的2.5倍。

昨天，浦口区中心医院外科颜主任告诉记者，在心跳停止20分钟的情况下，即使人能存活，通常也会成植物人。这种情况下，生命迹象仍能复苏且大脑没有受到严重伤害，这在临床医学上十分罕见。“通常心跳停止5~6分钟，人就会因缺氧而导致脑死亡。”颜主任表示，何女士是不幸中的万幸。

(刘先生报料奖 80 元)

坠落途中雨棚救了命 小孩从五楼摔下哇哇大哭

快报讯(记者 李绍富)昨天下午3点半左右，玄武区清溪路发生惊险一幕：一个3岁半的男孩从五楼窗户坠下。幸运的是，坠落途中雨棚缓冲，男孩落在草地上后并未受伤，只是吓得哇哇大哭。

昨天下午3点半左右，家住玄武区清溪路3号一栋二楼的胡女士，突然听到屋外“砰”的一声响，随后就传来小孩的哭声。胡女士推开窗户一看，发现楼下草坪上有个只穿毛裤的小孩趴在地上，哇哇大哭。这小孩肯定是从楼上哪一家掉下来的，胡女士赶紧报警，并冲下楼去。

胡女士来到楼下草坪

上，发现趴在草坪上的是个小男孩，看上去并未受伤，神智也很清醒，只是哭个不停。“当时我赶紧将小孩抱起来，我问他住几楼，小孩哭着说五楼。”胡女士正准备将小男孩抱上楼时，民警赶到现场。

民警与胡女士一起来到五楼，发现小孩所指的住户家房门紧锁，屋内无人。正当民警设法查找男孩家人时，男孩的母亲戴女士赶到了楼前。随后，男孩被送往附近医院。经检查，小孩身体并未出现异常，只是受到了惊吓。原来，男孩在下落途中，受到雨棚阻挡，又落在了草坪上，才未受伤。(周先生报料奖 60 元)

[惨剧]

车子撞护栏 司机没事乘客受伤

快报讯(见习记者 李彦)男子酒后驾车，没开出百米，车子便撞上了十几米护栏，男子受点皮外伤，但后座一名乘客右臂却被撕裂。

昨天凌晨零点50分左右，接连几声巨响从南京清凉门大街玻璃厂附近传来，一辆南京牌照的现代越野车行驶在由西向东的快车道上，突然一头撞上快车道护栏，车子并没有马上停下来，一路撞下去，长达十几米的护栏被撞倒。

目击者说，“车子开出不到一百米，就像跳起了迪斯科，撞到了护栏。”另一目击者介绍，车撞护栏后，由于气囊迅速打开，司机仅受

到点皮外伤，而其后座的朋友则受伤较严重。

交警和120急救车随后赶到现场。记者看到，车头已面目全非，挡风玻璃碎裂，前盖掀起，两前轮爆胎。十几米护栏横七竖八躺在地上。副驾驶位后座上，一身着黑色T恤的男子头深埋在椅背后，几乎昏迷，鲜血顺着后车门不停往下滴。慌了神的肇事司机站在车门外，不住地喊着朋友的名字，而朋友并未理会。民警将后座男子拖出车，抬上担架，送往附近医院抢救。

肇事司机已被警方带走。目前，事故原因仍在调查中。

(张先生报料奖 60 元)

农用三轮车刹车不及撞飞男子

快报讯(见习记者 李彦)前晚，南京东杨坊附近，一快速行驶的农用三轮车将一过路男子撞飞，男子不幸当场死亡。

前晚9点左右，东杨坊国道一路口，交警正忙着勘察处理现场，众多车辆被迫堵在路口处。一辆蓝色南京牌照农用三轮车停在斑马线上，占据了一股由西向东的车道。一名30多岁男子躺在车前轮下，头部血迹斑斑，地面上拖着一道长长血痕。农用三轮车挡风玻璃全部粉碎，

玻璃碴布满周围路面。

“太黑了，我当时距离很远，就听见‘嘭’的一声闷响，我跑过来看时，这个男子已经不行了。”目击者称，他连忙报警。

警方根据现场初步推断，该男子属于正常通过斑马线过马路，而农用三轮车行驶速度过快，刹车不及才撞上了该男子。据了解，农用三轮车主家住栖霞区龙潭镇，当时正往家赶。目前，事故具体原因正在进一步调查中。

(程先生报料奖 60 元)